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Cei cinci stâlpi ai credinței islamice
Mărturisirea de credință: nu există alt Dumnezeu decât Allah, iar Mohamed este profetul său.

Rugăciunea: efectuată de cinci ori pe zi cu fața către Mecca orașul considerat sfânt de către musulmani.

 Milostenia: un fel de impozit pentru ajutorul celor săraci.

 
Postul: cel mai important fiind cel din perioada Ramadanului, luna sfântă a musulmanilor.

 
Pelerinajul la Mecca: vizitarea locurilor sfinte ale Islamului, efectuat cel puțin odată în viață.


Musulmanii consideră că islamul are ca misiune restaurarea credinței monoteiste (distorsionată în timp) și completarea acesteia pentru a se potrivi schimbărilor survenite în societatea umană. Legea islamică Sharia a fost dată de Allah pentru a servi nevoilor umanității în stadiile sale cele mai dezvoltate. Reprezintă un sistem judiciar complex bazat pe învățăturile din Coran, iar majoritatea specialiștilor în această lege cred că ea poate fi adaptată condițiilor lumii moderne fără nicio problemă.
Islamismul nu este numai o religie ci și o concepție asupra vieții sociale. Școlile coranice au fost adesea singurele instituții de învățământ în statele musulmane.

După moartea lui Mohamed lumea musulmană s-a divizat în două ramuri care se păstrează și astăzi: musulmanii șiiți (care doreau ca succesiunea politică și religioasă să fie păstrată în sânul urmașilor din familia lui Mohamed) și musulmanii sunniți (care doreau ca succesiunea să fie acordată pe meritele celui ales). De-a lungul timpului au apărut și alte comunități islamice care sunt însă minoritare: Karijiții, Wahhabiții, etc.
                                                (Yves Throvel-Lumea Musulmană o religie socității multiple)
1. Care sunt stâlpii credinței islamice? Ce părere aveți despre aceste fundamente religioase?

2. Cum se numește legea islamică? Ce reprezintă ea de fapt?

3. Cum s-au împărțit musulmanii după moartea lui Mahomed?

Fișa de lucru nr. 1.

Organizații teroriste create în jurul fundamentalismului islamic
În jurul fundamentalismului islamic se grupează numeroase categorii de opozanți cum ar fi mișcarea Frații Musulmani din Egipt, formată în 1929, nu recunosc altă constituție decât Coranul, acționează împotriva S.U.A. și a statelor colonialiste în special, provocând diferite crize cum au fost cele ale petrolului din 1973 și 1979. Și totuși majoritatea islamiștilor nu susțin terorismul și acuză S.U.A. de nașterea acestuia. În urmă cu două decenii, viitorii teroriști se antrenau în S.UA. pentru războiul din Afganistan (1979-1989). Americanii finanțau diferite grupări islamice din această țară împotriva invaziei sovietice. Din haosul de după război în 1994 s-a creat gruparea extremistă Taliban susținută de Pakistan  și aliată cu mujahedinii afgani, războinici conduși de Osama bin Laden.

Osama conducătorul rețelei teroriste Al-Qaida și-a însușit o cauză populară: S.U.A. este ,,marele Satan”, adversar al lumii Islamului. Pretextele invocate pentru acțiunile sale antiamericane sunt: S.U.A., susține Israelul, menține trupe în Arabia Saudită (unde se află locurile sacre ale islamului), susține regimuri seculare în statele arabe.

În 1998 au atacat abasadele americane din Kenia și Tanzania, acțiune soldată cu sute morți, atacurile teroriste au culminat cu loviturile de la 11 septembrie 2001 contra S.U.A. și din 7 iulie 2005 de la Londra.

Conflictul îndelungat din Orientul Mijlociu a dus la formarea unor grupări extremiste arabe și israeliene. Gruparea Hezbollah a fost prima care a folosit atentate sinucigașe în Orientul Mijlociu. Cele mai importante organizații palestiniene care folosesc terorismul și au la bază o ideologie islamică sunt Hamas și Jihadul Islamic.

                                                                                                                         (www.islam.com)

1. Care sunt principalele organizații teroriste create în jurul fundamentalismului islamic?

2. Cum numește Osama bin Laden S.UA.? Cum argumentează necesitatea atacării S.U.A?

3. Care sunt principalele atacuri teroriste menționate mai sus?
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Fișa de lucru nr.2.

                                                                                                     
Doc.1.

Coranul , cartea sfântă a Islamului condamnă clar terorismul: ,,dacă cineva omoară un om nevinovat, este ca și cum a omorât umanitatea, iar cine salvează o viață e ca și cum a salvat întreaga umanitate” (Coran, 5:32).

Doc.2.

Osama bin Laden despre atacul de la 11 septembrie 2001: 15 tineri au ieșit din moscheile sacre. Alți doi proveneau din Emiratele Arabe Unite. Mohamed Atta din Egipt. Un altul, Ziad al Jarrah, venea din Kuwait. Toți cei 19 studenți au fost antrenați în mijlocul inamicului. Cei care au dus la bun sfârșit acele atentate, erau 19 studenți care au zguduit tronul Americii. Ei au lovit în inimă economia americană și cea mai  mare putere militară a lumii. Ceea ce demonstrează că această economie poate fi distrusă cu ușurință. (casetă transmisă Televiziunii prin satelit, cu sediul în Quatar, Al-Jazeera).

1. Analizați doc. 2. comparați conținutul cu fragmentul din textul Coranului reprodus în doc.1.

Doc.3.

 
Mesajul lui Azmen al Zawahiri a doua persoană în ierarhia Al-Qaida de amanințare către popoarele din țările aliate cu S.U.A., după atacul din 7 iulie 2005:


N-au decât să simtă pe pielea lor gustul prostiei guvernelor pe care le-au ales. Oricinene atinge va avea o mână tăiată. Toți vor plăti prețul propriei lor violențe. Ar trebui să aibă multă răbdare, căci mult au de îndurat. Lupta este doar la început! La sfârșit regula islamicăva fi cea care va conduce lumea. 

                                                    (material video redat de televiziunea din Quatar, Al-Jazeera) 

2. Citiți doc. 3. și spuneți ce concluzie desprindeți?

Fișa de lucru nr.3.

